

北京：将疫情风险分区划定至社区(村)

管控措施进一步精准到更小单元

新华社北京7月30日电(记者关桂峰)在30日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任徐和建表示,调整疫情风险分区分级标准,将风险分区划定至社区(村),管控措施进一步精准到更小单元。

徐和建说,要进一步加强流调,对确诊病例密切接触者等重点人员及时纳入管控。对中高高风险地区进京人员,加强监测预警和核查,落实医学观察等措施。他还提醒居民不去中高高风险地区出差、旅游。

“持续抓好外防输入工作。”徐和建表示,加强远端筛查,严格入境进京人员各项防疫管理措施;加强进口冷链食品监管,统一进京冷链食品监管标准,加快建立全链条闭环追溯管理体系;加强食品进京后生产、加工、储藏、运输、销售等各环节监管。

乌鲁木齐市调整人员进出管控政策

要求本市居民非必要不去外地

新华社乌鲁木齐7月30日电(记者李志浩、潘莹)乌鲁木齐市副市长宋亚君7月30日表示,乌鲁木齐市新冠肺炎疫情防控工作指挥部于7月28日对来乌鲁木齐、返乌鲁木齐和离乌鲁木齐人员的管理措施做出调整,规定乌鲁木齐人员原则上非必要不出乌鲁木齐。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室7月30日举办的新闻发布会上,宋亚君表示,乌鲁木齐市按照国务院联防联控机制通知精神和自治区有关部署要求,进一步规范人员的精准管控。一是关于各地来乌鲁木齐、返乌鲁木齐人员,落实外防输入、内防反弹的要求,坚持精准管控,严格查验近14日内外地所有来乌鲁木齐人员相关健康码信息和7日内核酸检测阴性报告。根据全国各地疫情防控实际,对抵达乌鲁木齐市人员实施分级分类精准管控,高风险地区抵乌鲁木齐人员须经14天集中隔离医学观察后,方能准予通行。中风险地区抵乌鲁木齐人员持有省级健康码绿码、全国一体化政务服务平台防疫健康信息码无异常、新疆健康码(含乌鲁木齐畅行码)低风险或绿码,且持近7日内核酸检测阴性报告阴性、落地核酸检测无异常后即可通行。其他地区抵乌鲁木齐人员持省级健康码绿码、全国一体化政务服务平台防疫健康信息码无异常、新疆健康码(含乌鲁木齐畅行码)低风险和绿码,且持近7日内核酸检测阴性报告阴性的,准予通行。

二是关于外地离乌鲁木齐人员,自7月17日起计算,在乌鲁木齐停留满14天的外地人员,如需返回外地,需持新疆健康码(含乌鲁木齐畅行码)低风险或绿码和7日内核酸检测阴性报告和抗体检测报告阴性。乌鲁木齐市人员原则上非必要不出乌鲁木齐。离乌鲁木齐人员应由本人向居住地宾馆所在社区提出申请,社区在核验所提交材料无异常的情况下,批准申请。各区(县)疫情防控指挥部、市交通运输局免费将离乌鲁木齐人员送至机场候机大厅、火车站候车大厅。机场、火车站、公路查验旅客相关健康码信息以及核酸检测报告阴性和抗体检测报告阴性,确认无发热等异常情况并登记后,准予进入候机候车大厅或放行。

三是关于本地居民返回人员,乌鲁木齐市本地居民从低风险区和中风险区返回的,应持有相关健康码和核酸检测报告,提前联系居住地所在的社区,将行程安排告知包户干部,以便顺利进入小区回家。乘坐飞机或火车返乌鲁木齐人员抵达乌鲁木齐机场航站楼或乌鲁木齐站后,由乌鲁木齐市工作人员查验相关健康码和核酸检测报告,无异常的乘坐免费公共交通工具,送至居住地小区门口,并由社区查验相关信息后即可进入小区。驾车从公路返回的人员,经核验相关的健康码和核酸检测报告后进入乌鲁木齐,由社区确认相关信息后,安排引导返回居住地小区。

截至7月29日24时,新疆(含兵团)现有确诊病例414例(危重症2例、重症22例),其中乌鲁木齐市412例、喀什地区1例(乌鲁木齐市输入病例)、兵团1例;现有无症状感染者143例,其中乌鲁木齐市140例、兵团1例、昌吉回族自治州2例(乌鲁木齐市输入);尚有12313人正在接受医学观察。

台湾知名统派学者王晓波去世

国台办:对毛铸伦、王晓波先生逝世表示沉痛哀悼

新华社台北7月30日电(记者吴济海、傅双琪)台湾知名统派学者王晓波教授7月30日凌晨在台北去世,享年77岁。

王晓波1943年1月生于江西,1949年随家人赴台,其母上世纪50年代牺牲于台湾“白色恐怖”时期。王晓波曾任教于台湾大学哲学系、中国文化大学哲学系。他是创立台湾统派组织中国统一联盟的重要成员,曾任中国统一联盟副主席。他创办了《海峡评论》杂志并担任总编辑。他长期旗帜鲜明反对“台独”,反对岛内“去中国化”历史教育,积极为两岸和平统一鼓与呼,被称为“台湾统派的一面旗帜”。

王晓波教授去世的消息传出后,其生前同事、好友、统派团体等纷纷表达哀悼与缅怀之情。萧开平说,作为台湾抗日志士亲属组成的团体,协进会要牢记晓波教授的教导,继续挖掘、弘扬台湾人民的抗日事迹和爱国爱乡的光荣传统,不断促进两岸团结,不懈追求实现祖国统一。

针对人员聚集场景增多、人员流动频次加剧等情况,北京将盯紧步行街、影院、餐厅、体育场馆、商场、超市、批发市场等重要点位,防控措施不松,严防聚集性风险。

加强冷链食品监管

新华社北京7月30日电(记者关桂峰)在30日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市市场监督管理局副局长陈言楷介绍,北京市加强冷链食品监管,对储存冷冻冷藏肉、水产品的冷库持续开展排查,对大连凯洋食品有限公司等3家公司的海鲜产品开展全面风险排查。相关产品采取下架、停售措施。

截至30日,北京市相关部门累计摸排相关冷库4719个,重点检查贮存条件、温度控制、产品追溯以及依法备案等管理要点,对发现的问题要求立即整改。累计采

集冷库相关的食品、从业人员、环境核酸检测样本8.69万个,检测结果均为阴性。对大连凯洋食品有限公司等3家公司的海鲜产品开展全面风险排查,相关产品采取下架、停售措施。

据了解,北京采取多种措施加强冷链食品监管。强化冰鲜冷冻食品溯源管理,建立产地预警机制;加强冷链物流管理;聚焦重点人群,开展肉类、水产品生产加工企业及冷库从业人员排查;督促冷链食品生产经营单位落实落细环境消杀、卫生清洁、场所通风及人员防护等防疫措施。同时,做好冷链食品源头端、生产端、市场端、消费端各环节的食品安全和疫情防控,以农贸市场、商超中的肉类、水产品等冰鲜冷冻类食品的生产经营区域,以及作业过程中的设备设施、工具用具为重点,定期开展环境核酸检测。

扩大检测,避免医疗资源“应接不暇”

张文宏谈香港疫情防控对策



▲7月30日,张文宏在上海接受采访。新华社记者刘颖摄

新华社上海7月30日电(记者仇逸、许晓青、潘旭)连续多天确诊病例破百,截至30日,香港特别行政区累计报告新冠肺炎确诊病例达3151例。疫情波动,沪港同心。上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏30日对记者说:“防控速度如何跟上并跑赢病毒传播速度?需要扩大检测、隔离感染者、严守社交距离。”

张文宏带领的华山感染团队一直密切关注全球疫情发展状况,通过运用数学模型进行追踪,分析了香港疫情在近期一波比较明显的反弹迹象。当前香港疫情的反弹,最关键的是速度比较快。张文宏指出,新冠病毒的基本传染数(R0)比“非典”更高,病毒传播速度逼近大流感的速度。如果防控速度跟不上病毒的传播速度,就会造成医疗资源的紧张。

张文宏认为,香港可以借鉴内地防控经验,首先是早

检测、早发现。

“‘发现病人’这是第一步,如果病人都发现不了,后续的工作就非常难开展,所以这个第一步需要投入大量的力量去做。”张文宏介绍,最近,北京在不到一个月时间里强力控制住疫情反弹,给我们提供了非常好的经验。虽然短期内防控力度比较大,但回归正常社会的时间窗口特别小,相应的成本最低。

他强调,原则上各国和各地都认可的一点,就是“把检测放在第一位”,在最短的时间内把检测的能力提升到最大,尽一切可能最快最精准地发现并找到病人,后续的防疫措施就能马上跟进。“扩大检测,尽量对感染者进行居家隔离、方舱隔离,或者是住院隔离,严守我们的社交距离,就能有效切断病毒的传播。”

张文宏用“不平衡”来形容当前全球整体疫情发展状况,呼吁积极应对全球如何团结一致合作

抗疫的命题。他认为,第一波疫情尚未结束,这也给未来很长一段时间内的疫情防控传递了一个非常困难的信号。他认为,绝不能轻视疫情反弹风险,分区域防治,针对高风险地区、高危区域的防控,要有一个从前的标准,重点区域要全部检测。

他表示,对明确有疫情反弹的高风险地区和高危区域,城市公共区域应当暂时关停,尽早采取积极防控措施,这是之前防控过程中积累的经验。

他还表示,在疫情波动过程中,确保当地医疗资源的充足也非常重要,避免出现“应接不暇”的现象,对此值得密切关注。

张文宏说,香港专家的防控水平在国际上领先,沪港两地医疗机构有着良好的相互借鉴学习传统,上海同行密切关注香港疫情防控,希望疫情能够尽快得到控制。

公安部指挥破获首起以数字货币为交易媒介的特大跨国网络传销案

涉及参与人员200余万人,涉案数字货币总值逾400亿元

新华社北京7月30日电(记者熊丰)记者30日从公安部获悉,近日,按照公安部部署,公安机关立案侦办“Plus Token平台”网络传销案,先后将潜逃境外的全部27名主要犯罪嫌疑人和该案82名骨干成员抓捕归案,彻底摧毁了这一盘踞境内外、涉及参与人员200余万人,层级关系多达3000余层,涉案数字货币总值逾400亿元。

2019年初,江苏盐城公安机关在工作中发现陈某等人涉嫌利用虚拟货币交易平台组织领导传销犯罪的线索后,立即成立专案组。在公安部经侦局组织指导下,专案组初步查明该传销团伙组织架构、人员层级和资金流转等情况。同年6月,在公安部协调组织下,专案组民警分赴一些国家和地区,积极配合当地警方成功将藏匿在境外的27名主要犯罪嫌疑人抓获归案。2020年3月,公安部部署全国公安机关将涉嫌传销犯罪的82名骨干成员

全部抓获。经查,2018年5月,犯罪嫌疑人陈某等人通过架设搭建“Plus Token平台”并开发相关应用程序,开始从事互联网传销犯罪活动。该平台以区块链为噱头,以比特币等数字货币为交易媒介,打着提供数字货币增值服务的幌子,承诺高额返利,吸引群众参与。

据统计,该平台存续期间共发展会员200余万人,层级关系多达3000余层,累计收取会员比特币等数字货币数百万元,涉案金额以案发时市场行情计算达400余亿元,其中大部分数字货币被用于发放会员“拉人头”奖励,还有部分被变现用于陈某等人日常开销和个人挥霍。

公安部有关负责人表示,近年来,传销犯罪手段不断翻新,隐蔽性、迷惑性不断增强,公安机关将始终保持对传销违法犯罪活动的严打高压态势,会同有关部门持续开展源头管控和综合治理,切实维护国家正常经济秩序,保障人民群众合法权益。

国强大起来。他认为国家要富强、民族要复兴,两岸必须统一,所以一生都关切两岸关系,并对自己的理想非常执着。“他待人真诚,气度恢弘,性格豁达,是我们学习的榜样。他的走,对我们是很大的冲击,很难让人不伤心。”张鹏征说。

台湾抗日志士亲属协进会理事长萧开平对记者表示,晓波教授的去世,让台湾统派痛失一位导师。晓波教授为台湾统派团体做了很多开创性的工作,我们很多工作都是在他指导下开展起来的。作为历史学者,他很早就意识到要在台湾开展反对“去中国化”的工作,强化中华文化在台湾的传承发展,维系台湾与祖国大陆的脐带关系。

萧开平说,作为台湾抗日志士亲属组成的团体,协进会要牢记晓波教授的教导,继续挖掘、弘扬台湾人民的抗日事迹和爱国爱乡的光荣传统,不断促进两岸团结,不懈追求实现祖国统一。

“早上,起了大风,呼呼吹着。老师啊!一路好走!”台

新华社香港7月30日电香港特区政府选举事务处负责香港特区第七届立法会选举的选举主任于30日作出决定,裁定黄之锋、郭荣铿等12名获提名人土的决定资格无效。香港特区政府30日表示,认同和支持选举主任的决定。

根据《立法会条例》,立法会选举参选人须按照法定提名程序在提名表格签署声明,表示明确拥护基本法和保证效忠中华人民共和国香港特别行政区。

特区政府重申,拥护基本法是立法会议员的基本宪制责任。支持“香港独立”、“民主自决”或支持“香港独立”作为“自决”前途选项来处理香港体制;进行寻求外国政府或政治组织干预有关香港特区的事务;原则上反对全国人大常委会制定香港国安法以及将其列入基本法附件三并在香港公布实施;表明意图在确保于立法会占多数后行使立法会议员权力无差别地否决任何特区政府提出的立法建议、任命、拨款申请及财政预算案,以逼使特区政府接受若干政治要求;以及拒绝承认中华人民共和国对香港特区行使主权以及香港特区作为中华人民共和国一个地方行政区域的宪制地位等行为的参选人,不可能真诚地拥护基本法,因此不可能履行立法会议员职责。

特区政府指出,该12名获提名人土因不符合《立法会条例》规定,被选举主任决定其提名无效。其他获提名人土的提名是否有效,选举主任仍在依法进行审核,不排除还有部分获提名人土被选举主任决定提名无效的可能。

特区政府表示,选举主任的决定旨在令选举能在符合基本法及其他适用法律下公开、公平、诚实地进行,与部分社会人士指称的政治审查、限制言论自由或剥夺参选权无关。特区政府尊重及维护香港居民依法享有的权利,包括选举权和被选举权,也有责任执行和维护基本法,确保所有选举均在符合基本法及相关选举法律下进行。

新华社香港7月30日电中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人30日发表声明,对选举主任依法决定部分人士参选香港特别行政区第七届立法会的提名无效表示坚决支持。

发言人表示,选举主任对黄之锋、郭荣铿等12名人士参选立法会作出提名无效的决定,是严格根据香港基本法、香港国安法和香港选举法律办事,理据充足,合法合规。为了维护香港特区宪制秩序及立法会选举的公平公正和严肃性,特区政府有关方面已有言在先,多次重申将严格按《立法会条例》和《选举管理委员会(选举程序)(立法会)规例》等法律规定,全力支持选举主任依法履职,决定参选人的提名是否有效。

发言人指出,无规矩不成方圆。在“一国两制”下参选香港特区立法机关议员,参选人必须真心实意地拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区。我们看到,这些被决定提名无效人士的言行均突破了法律底线:有人公开鼓吹“港独”“自决”;有人“告洋状”乞求外部势力制裁香港,干预香港特区事务;有人宣称当选后将无差别地否决财政预算案和特区政府法案,以瘫痪特区政府;有人从根本上反对香港国安法,声称要“继续抗争到底”等等,可谓劣迹斑斑。

发言人表示,这些人为了瘫痪特区政府、颠覆国家政权、全面“揽炒”香港而来,怎么可能真诚地拥护香港基本法和效忠国家、效忠香港特别行政区?承担重要宪制责任的香港特区立法机关,岂容这些图谋毁掉“一国两制”、毁掉香港繁荣稳定的无良之辈登堂入室?

发言人强调,邓小平先生早就指出,“港人治港”有个界线和标准,就是必须由爱国者为主体的港人来治理香港。真诚拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区,是对香港特区从政者的基本政治要求,也是香港特区从政者理应遵从的政治原则。

香港各界及舆论:

斩断香港校园政治黑手 戴耀廷被革职是好开端

据新华社香港7月30日电香港大学校务委员会日前高票通过革除戴耀廷法律学院副教授教职。香港社会各界人士及舆论纷纷表示支持,认为此举是香港社会重回法治和斩断校园政治黑手的好开端,顺应民意,大快人心。

全国政协副主席梁振英通过社交媒体表示,戴耀廷被革职“大快人心”。从煽动非法“占中”,到最近搞所谓“初选”,七年来,戴耀廷蛊惑了很多香港的青年人,将很多“人家的子女”送上不归路。而且,戴耀廷欠香港社会太多,不是革职和16个月的刑期就能抵偿,须将其一切罪行追究到底。

全国政协委员、律师黄英豪强调,港大校委会解雇戴耀廷的决定,完全按程序进行,合法合理合情。香港社会须反思如何重建法治观念,部分所谓法律界人士切勿继续推残法治。希望港大解决有关戴耀廷的棘手问题后,其他各级学校也展现勇气,对教师违法、有损师德及荼毒青少年的问题,按程序依法果断处理。

全国人大代表、港大校友蔡素玉认为,戴耀廷宣扬违法,与其法律教授身份大相径庭。戴耀廷此前获判入狱,港大教委会也裁定其“行为不当”,但戴耀廷不思悔改,近日再涉及推动违法“初选”,港大作为香港最高学府,不能“姑息养奸”。

香港舆论也纷纷发声,戴耀廷被革除教职彰显正义。特区政府和有关机构还应进一步肃清“黄师”,为香港发展正本清源。

香港《文汇报》29日发表社评《将戴耀廷逐出港大 拨乱反正彰显正义》指出,戴耀廷长期以学者身份伪装,充当组织、策划、实施、煽动、教唆反中乱港的幕后黑手,是港大之耻。戴耀廷这个恶行累累的反中乱港祸首终被港大逐出校门,是香港拨乱反正、重归法治的重要标志性事件,顺应民意,大快人心。

《大公报》29日的社评《戴耀廷咎由自取 拨乱反正路仍远》认为,香港反对派将戴耀廷当成“宝贝”,是物以类聚,而外部势力将香港当成反中乱港的棋子,乐见戴耀廷鼓吹违法谬论,并为其撑腰,这也是戴耀廷被判刑但迟迟未受惩处的重要原因。从浸大解雇前讲师邵家臻,到港大毅然与戴耀廷切割,让人看到了香港教育界迎上来拨乱反正、浴火重生的新希望。

《星岛日报》29日的社论《解雇戴耀廷合理 大学须回正轨》指出,经过“修例风波”给大学带来恶劣浩劫,如今校方和大多数师生都希望学校回归和平,恢复正常学术环境,此次浸大与港大解雇邵家臻和戴耀廷,显示大学校方已下了决心拨乱反正。《东方日报》29日的评论文章《踢走戴妖快人心 港大校督不致毁》也指出,今戴妖这毒瘤被割除,标志港大这百年老店的校誉,将会再闪亮!

香港立法会选举暂有十二名获提名人被裁定提名无效

香港中联办发言人:坚决支持